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ATA DE JULGAMENTO DE RECURSOS 

CONTRA O GABARITO PARCIAL 
 

 

O setor de provas e avaliação do INSTITUTO SEPROD reuniu-se junto com a equipe de 

professores, para analisar os recursos administrativos dos candidatos, opostos 

tempestivamente contra a publicação do gabarito parcial, proferindo os seguintes 

julgamentos e esclarecimentos de questões:  

 

 

Banca Examinadora do Concurso Público. 
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CARGO: GUARDA MUNICIPAL 

 
QUESTÃO: 03 

Resposta: INDEFERIDO 
1 – Referente ao recurso interposto sobre a informação da alternativa, referindo-se a “VOCÊ” como pronome pessoal, a Banca 

Examinadora explica o seguinte: 

1.1 – Os pronomes dividem-se em “RETO”, “OBLÍQUO” e de “TRATAMENTO”, no entanto, todos os Pronomes de 

Tratamento são referentes a Pessoas.  

1.2 – Vejamos o que segue: 

Significado de Você Pronome – é a PESSOA com quem se fala; PESSOA para quem se 

dirige o discurso: este produto é para você ou para outra pessoa? [Gramática] Pronome de 

segunda PESSOA do singular, usado com o verbo na terceira pessoa: você vai à festa 

amanhã. 

 [Gramática] Forma de tratamento não cerimoniosa entre duas pessoas. substantivo 

masculino.  Este pronome: na região sudeste do Brasil o você é o pronome mais usado. 

Etimologia (origem da palavra você). A palavra você deriva como forma contraída de 

vosmecê, derivada de "vossemecê", esta da forma de tratamento "vossa mercê". 

(https://www.dicio.com.br/voce/#:~:text=)   

1.3 – Na verdade, a questão centra-se no pronome que identifica interlocutor direto. 

1.4 – Nas demais alternativas da questão, não existe nenhum outro pronome que identifique o interlocutor direto.  

1.5 - VEJAMOS O QUE CONSTA NAS GRAMÁTICAS NORMATIVAS DA LÍNGUA PORTUGUESA, DE AUTORES 

DIVERSOS. 

      1. Gramática da língua portuguesa, de Roberto Melo Mesquita 

2. A Gramática para concursos públicos, de Fernando Pestana 

      3. Nova gramática do português contemporâneo, de Celso Cunha (Capa Dura) 

      4. Gramática completa para concursos e vestibulares, de Nilson Teixeira de Almeida 

      5. Moderna gramática portuguesa, de Evanildo Bechara 

      6. Gramática normativa da língua portuguesa, de Carlos Henrique da Rocha Lima 

      7. Novíssima gramática da língua portuguesa, de Domingos Paschoal Cegalla 

      8. Gramática essencial, de Celso Cunha 

 

 

2 – EM RAZÃO DAS EXPLICAÇÕES TEÓRICAS PERTINENTES, INFORMAMOS QUE O GABARITO OFICIAL ESTÁ 

MANTIDO. 
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QUESTÃO: 04 

Resposta: INDEFERIDO 
1 – Referente ao recurso interposto sobre a estrutura da questão em análise, a Banca Examinadora recomenda uma releitura 

questão, observando as explicações feitas por alternativa, de forma que serão explicadas todas à luz da Gramática Normativa da 

Língua Portuguesa. 

2 – VAMOS RELER A QUESTÃO COM AS EXPLICAÇÕES FEITAS NAS ALTERNATIVAS. 

 

4.Sobre o trecho: “Ser politizado é entender como funcionam as relações de poder em cada sociedade e no mundo em geral” – 

marque a alternativa incorreta. 

 

a) O termo “como” refere-se à “forma” de funcionamento, execução ou realização das relações de poder em cada sociedade 

e no mundo em geral. – ALTERNATIVA ABSOLUTAMENTE CORRETA.  
b) O verbo: “funcionam” é de primeira conjugação, enuncia ação no presente do modo indicativo. 

ALTERNATIVA ABSOLUTAMENTE CORRETA. – QUANTO À CONJUGAÇÃO, OS VERBOS 

CLASSIFICAM-SE EM TRÊS TIPOS PRINCIPAIS: 

A 1ª conjugação para verbos terminados em - AR: 

A 2ª conjugação para verbos terminados em – ER. 
A 3ª conjugação para verbos terminados em - IR. 

(Flexões verbais - Conjugação de Verbos (conjugacao.com.br) 
c) A expressão: “as relações” exemplifica concordância nominal. - ALTERNATIVA ABSOLUTAMENTE 

CORRETA. – O artigo definido está concordando em gênero e em número com o substantivo. 

d) O trecho está escrito com dois termos que se equivalem morfologicamente: “politizado” e “entender”. ALTERNATIVA 

incorreta – “ABSOLUTAMENTE CORRETA. - “politizado” é adjetivo; “entender” é verbo de segunda conjugação. 

Na frase: “ser politizado” – temos um verbo de ligação seguido de um adjetivo. 

e) Na expressão: “em cada sociedade e no mundo em geral” – temos elemento coesivo conjuntivo coordenativo aditivo. - - 

ALTERNATIVA ABSOLUTAMENTE CORRETA. – O elemento “E” é conjunção coordenativa aditiva. 

2 – EM RAZÃO DAS EXPLICAÇÕES TEÓRICAS PERTINENTES, INFORMAMOS QUE O GABARITO OFICIAL ESTÁ 

MANTIDO. 

 

https://www.conjugacao.com.br/flexoes-verbais/
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QUESTÃO: 05 

Resposta: INDEFERIDO 
1 – Referente ao recurso interposto sobre a estrutura da Questão 05, ORA SENDO ANALISADA, a Banca Examinadora 

recomenda uma releitura atenta da questão, observando as explicações feitas sobre as assertivas incorretas: (IV e V) – à luz da 

Gramática Normativa da Língua Portuguesa. 

SEGUE A QUESTÃO, PARA SER RELIDA COM ATENÇÃO E POSTERIOR COMPROVAÇÃO DO QUE ESTAMOS 

EXPLICANDO A SEGUIR: 

5.Sobre os componentes linguísticos do (2º§), analise as assertivas: 

 

I. As vírgulas do primeiro período separam expressão adverbial. 

II. A locução verbal: “significa compreender” é formada por um verbo de primeira conjugação no presente do modo 

indicativo e um verbo de segunda conjugação no infinitivo impessoal, ambos são polissílabos. 

III. As palavras “relações”; “acumulação” e “exploração” são oxítonas sem acento gráfico que justifique a tonicidade, porque 

TIL é marca suprassegmental de nasalização.  

IV. O tempo composto “Representa entender” é formado por verbos regulares. 

V. As duas ocorrências de contrações prepositivas da expressão: “mundo no marco da hegemonia” são impostas pela 

regência verbal. 

Marque a alternativa com a série de afirmativas corretas.   

a) I; II; III; IV e V. 

b) Apenas I; II; III e IV. 

c) Apenas I; III e V. 

d) Apenas II; III e IV. 

e) Apenas I; II e III. 

 

A assertiva IV está errada, porque não temos um tempo composto. Temos sim uma locução verbal. Tempo composto só pode ser 

feito com os verbos “TER” ou “HAVER” QUE ENTRAM CONJUGADOS PARA AUXILIAR O VERBO PRINCIPAL QUE 

SEMPRE TEM QUE ESTAR NA FORMA NOMINAL DO PARTICÍPIO. 

Ex; Ele havia estudados conteúdo de Língua Portuguesa para prestar concurso. 

 

VI. A assertiva V está errada, porque: As duas ocorrências de contrações prepositivas da expressão: “mundo no marco da 

hegemonia” são impostas pela regência NOMINAL. 

  

  

2 – SUGERIMOS QUE O/A IMPETRANTE CONSULTE QUALQUER GRAMÁTICA NORMATIVA DA LÍNGUA 

PORTUGUESA, MAS PARA FACILITAR, SEGUE UMA LISTA DE GRAMÁTICAS NORMATIVAS DA LÍNGUA 

PORTUGUESA, DE AUTORES DIVERSOS. 

      1. Gramática da língua portuguesa, de Roberto Melo Mesquita 

2. A Gramática para concursos públicos, de Fernando Pestana 

      3. Nova gramática do português contemporâneo, de Celso Cunha (Capa Dura) 

      4. Gramática completa para concursos e vestibulares, de Nilson Teixeira de Almeida 

      5. Moderna gramática portuguesa, de Evanildo Bechara 

      6. Gramática normativa da língua portuguesa, de Carlos Henrique da Rocha Lima 

      7. Novíssima gramática da língua portuguesa, de Domingos Paschoal Cegalla 

      8. Gramática essencial, de Celso Cunha 

 

3 – EM RAZÃO DAS EXPLICAÇÕES TEÓRICAS PERTINENTES, INFORMAMOS QUE O GABARITO OFICIAL ESTÁ 

MANTIDO. 
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QUESTÃO: 06 

Resposta: INDEFERIDO 
1 – Referente ao recurso interposto sobre a estrutura da Questão 06, ORA SENDO ANALISADA, a Banca Examinadora explica 

que apenas a assertiva IV está incorreta, porque as palavras têm PREFIXOS QUE EXEMPLIFICA ANTÍTISE (OPOSIÇÃO DE 

SENTIDO, OPOSIÇÃO SEMÂNTICA). 

PARADOX- É UMA ANTÍTISE TÃO FORTE QUE CHEGA A NEGAR A IDEIA. 

2 - A Banca Examinadora recomenda uma releitura atenta da questão, COM CALMA E ATENÇÃO, PARA ENTENDER A SUA 

COMPOSIÇÃO E COMPROVAR QUE AS TRÊS PRIMEIRAS ASSERTIVAS ESTÃO CORRETAS. 

 

6.Sobre os componentes linguísticos do (3º§), analise as assertivas: 

 

I. Em: “compreender que” – temos um pronome relativo. 

II. Em: “meio em que vivem” – temos expressão equivalente a “no qual”. 

III.  “Intermediados” tem o mesmo sentido de: “intercessores”; “mediadores” 

IV. O sufixo das palavras: “desconstruído” e “reconstruído” exemplificam paradoxo.  

Marque a alternativa com a série de assertivas corretas. 

a) I; II; III e IV. 

b) Apenas II e IV.  

c) Apenas II e III.  

d) Apenas I; III e IV. 

e) Apenas III e IV. 

3 – EM RAZÃO DAS EXPLICAÇÕES TEÓRICAS PERTINENTES, INFORMAMOS QUE O GABARITO OFICIAL ESTÁ 

MANTIDO. 
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QUESTÃO: 09 

Resposta: INDEFERIDO 
1 – Referente ao recurso interposto sobre a estrutura da Questão 09, ORA SENDO ANALISADA, a Banca Examinadora esclarece 

que: 

– O termo “COTIDIANAMENTE” significa “CONSTANTEMENTE” te que o termo  “perenemente”.- significa 

“ETERNAMENTE”- por esta razão, está incorreta. 

1.1 - A Banca Examinadora recomenda uma releitura atenta da Questão 09, para comprovar que existe apenas uma 

alternativa incorreta, que já está explicada anteriormente. 

9.Marque a alternativa com análise incorreta. 

a) A palavra “Menores” tem sentido de “pequenos” e se opõe a “maiores”.  

b) O termo “cotidianamente” tem idêntico sentido contextual de perenemente.  

c) Em: “E que, portanto, tudo o que foi construído” – as vírgulas separam conjunção coordenativa com ideia conclusiva.  

d) O pronome “tudo” é indefinido invariável. 

e) A crase do trecho “subordinar as contradições menores às estratégicas” é imposta pela regência verbal de “subordinar”. 

2 - EM RAZÃO DAS EXPLICAÇÕES TEÓRICAS PERTINENTES, INFORMAMOS QUE O GABARITO OFICIAL ESTÁ 

MANTIDO.  
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QUESTÃO: 14 

Resposta: INDEFERIDO 
1 – Sobre a contestação feita pelo/a impetrante, a Banca Examinadora explica o que segue: 

A questão está contextualizada para provar que “Semântica” contempla estudos de: Denotação. Conotação. Sinonímia. Antonímia. 

Hiperônimo. Hipônimo. Homonímia. Paronímia. Polissemia. Ambiguidade. 

2 – Em seguida, estamos cobrando “HOMONIMOS PERFEITOS” – que são palavras idênticas na grafia e na pronúncia e que 

pertencem a classes gramaticais diferentes. 

  3 – Na frase da alternativa C - O politizado será politizado sempre.  – Temos “O POLÍTIZADO = substantivo” – com 

função sintática de núcleo do sujeito simples.; “será politizado = ADJETIVO – com função sintática de predicativo do sujeito 

simples. 

4 – RECOMENDAMOS UMA RELEITURA DA QUESTÃO 14, COM ATENÇÃO, PARA ENTENDER 

QUE ELA ESTÁ COM O GABARITO CORRETO. 
14.“Semântica é a ciência que se dedica ao estudo do significado e à interpretação dos significados das palavras, frases ou 

expressões dentro de um contexto específico. Na sua abrangência, contempla estudos de: Denotação. Conotação. Sinonímia. 

Antonímia. Hiperônimo. Hipônimo. Homonímia. Paronímia. Polissemia. Ambiguidade. Também representa uma parte 

da gramática em que se relaciona outro campo da linguística - a “Sintaxe”. (https://www.educamaisbrasil.com.br/enem/lingua-portuguesa/semantica) 
 

Com base no conteúdo contemplado pela semântica, marque a alternativa com exemplo de homônimos perfeitos. 

a) O político deve ser politizado. 

b) Quem é politizado contesta quem é despolitizado. 

c) O politizado será politizado sempre.  

d) Você é politizado ou é despolitizado? 

e) Eu governo num governo politizado. 

5 – EM RAZÃO DAS EXPLICAÇÕES TEÓRICAS PERTINENTES, INFORMAMOS QUE O GABARITO OFICIAL ESTÁ 

MANTIDO. 
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QUESTÃO: 15 

Resposta: INDEFERIDO 
1 – Sobre a contestação feita pelo/a impetrante, a Banca Examinadora explica que na Letra B – “porque” tem que ser uma palavra 

somente, visto que é conjunção explicativa. 

 

15.Marque a alternativa com erro/desvio de uso do termo sublinhado.   
 

a) Por que você acredita naquele despolitizado? (Inicio de frase interrogativa – por que separado sem acento) – 

ABSOLUTAMENTE C ORRETO 

b) Eu acredito nele por que não faz hipocrisia. (ERRADO – JÁ ESTÁ EXPLICADO ACIMA. 

c) Você acredita naquele despolitizado, por quê? (Final de frase interrogativa – por que separado com acento) – 

ABSOLUTAMENTE C ORRETO 

d) Consiga um porquê de ter que ser politizado. (Neste caso “PORQUÊ” passou a ser substantivo, mudança de classe gramatical 

pela derivação imprópria.) – ABSOLUTAMENTE C ORRETO 

d) Os problemas por que passei, levaram-me a estudar sobre política. (Neste caso “POR QUE” é separado por imposição da 

regência verbal. ABSOLUTAMENTE C ORRETO 

2 - EM RAZÃO DAS EXPLICAÇÕES TEÓRICAS PERTINENTES, INFORMAMOS QUE O GABARITO OFICIAL ESTÁ 

MANTIDO 
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QUESTÃO: 19 

Resposta: INDEFERIDO 

Ao contrário do quanto alegado no recurso manejado existem vírus inofensivos, correta a 

questão ao tratar como “normalmente maliciosos “. 
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QUESTÃO: 21 

Resposta: INDEFERIDO 
O referido recurso apresenta fundamentação deficiente e não traz delimitadas as matérias objeto de impugnação; 

Além disso, não há erro no enunciado da referida questão.  
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QUESTÃO: 22 

Resposta: INDEFERIDO 
Resposta 01: O referido recurso apresenta fundamentação deficiente e não traz delimitadas as matérias objeto de impugnação; 

Além disso, não há erro no enunciado da referida questão.  

 

Resposta 02: Queira por favor consultar a Lei Complementar 005/2022, de 31 de Agosto de 2022 que Dispõe sobre o Estatuto dos 

Servidores Públicos do Município de Canindé do São Francisco. 
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QUESTÃO: 24 

Resposta: DEFERIDO 

QUESTÃO ANULADA 
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QUESTÃO: 26 

Resposta: INDEFERIDO 
1 – Em atenção à alegação feita pelo recusante, em instrumento recursal, a Banca Examinadora informa que a questão está com 

um texto referente ao conceito de “SOBERANIA”, em conformidade com o conteúdo do Edital. 

2 – Após escrever um texto que conceitua “SOBERANIA”, o comando da questão pede que relacione o texto a um dos incisos do 

Art.1º da Constituição da República Federativa do Brasil.  

Vejamos o que segue com as fontes bibliográficas virtuais: 

Explicando: “A SOBERANIA se constitui na supremacia do poder dentro da ordem interna e no fato de, perante a ordem 

externa, só encontrar Estados de igual poder. Esta situação é a consagração, na ordem interna, do princípio da subordinação, 

com o Estado no ápice da pirâmide, e, na ordem internacional, do princípio da coordenação. Ter, portanto, a SOBERANIA como 

fundamento do Estado brasileiro significa que dentro do nosso território não se admitirá força outra que não a dos poderes 

juridicamente constituídos, não podendo qualquer agente estranho à Nação intervir nos seus negócios”. 

(https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/constituicao.htm) 

(https://www.conjur.com.br/2009-mai-12/conceito- soberania-principais-fundamentos-estado-moderno?pagina=4) 

 

3 – VAMOS RELER A QUESTÃO, COM ATENÇÃO, PARA COMPROVAR QUE ESTÁ BEM CLARA, PORTANTO, NÃO 

EXISTE MOTIVO PARA QUESTIONAMENTO DE ESPÉCIE ALGUMA; 

26.Analise o que se informa a seguir: 

 

“Constitui-se na supremacia do poder dentro da ordem interna e no fato de, perante a ordem externa, só encontrar Estados de 

igual poder. Esta situação é a consagração, na ordem interna, do princípio da subordinação, com o Estado no ápice da pirâmide, 

e, na ordem internacional, do princípio da coordenação. Tê-la, portanto, como fundamento do Estado brasileiro significa que 

dentro do nosso território não se admitirá força outra que não a dos poderes juridicamente constituídos, não podendo qualquer 

agente estranho à Nação intervir nos seus negócios”.  
(https://www.conjur.com.br/2009-mai-12/conceito-...-principais-fundamentos-estado-moderno?pagina=4) 
 

 

A informação acima contém elementos que se relacionam corretamente com o conceito de um inciso do Art.1º da Constituição da 

República Federativa do Brasil. Nessa linha de compreensão, analise o Art. 1º e marque a alternativa com o inciso relacionado 

diretamente correto: 

 

Art. 1º A República Federativa do Brasil, formada pela união indissolúvel dos Estados e Municípios e do Distrito Federal, 

constitui-se em Estado Democrático de Direito e tem como fundamentos: (https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/constituicao.htm) 

 

a) I - A soberania.  

b) II - A cidadania. 

c) III - A dignidade da pessoa humana. 

d) IV - Os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa.   

e) V - O pluralismo político. 

 

   4 – Face às informações, às explicações e às comprovações, informamos que o gabarito oficial está mantido. 

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/constituicao.htm
https://www.conjur.com.br/2009-mai-12/conceito-
https://www.conjur.com.br/2009-mai-12/conceito-
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/constituicao.htm
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QUESTÃO: 30 

Resposta: INDEFERIDO 
1 – Em atenção à alegação feita pelo candidato, em instrumento recursal, a Banca Examinadora informa que a questão contém três 

assertivas corretas (I; II e IVI) e apenas uma incorreta (III). 

2 – EXPLICANDO COM DETALHES:  

Assertiva I – Elaborada com o inciso II do Art. 5º - conforme está escrito a seguir: 

Art. 5º Nos crimes de ação pública o inquérito policial será iniciado  

II –mediante requisição da autoridade judiciária ou do Ministério Público, ou a requerimento do ofendido ou de quem 

tiver qualidade para representá-lo.  

   Assertiva II – Elaborada com o parágrafo § 3º do Art. 5º: Qualquer pessoa do povo que tiver conhecimento da 

existência de infração penal em que caiba ação pública poderá, verbalmente ou por escrito, comunicá-la à 

autoridade policial, e esta, verificada a procedência das informações, mandará instaurar inquérito.  

  Assertiva III – Elaborada com o parágrafo § 4º do Art. 5º: O inquérito, nos crimes em que a ação pública depender 

de representação, não poderá sem ela ser iniciado.  
  Assertiva III está errada, pois a omissão do “NÃO” tornou esta assertiva errada. 
  Assertiva IV – Elaborada com o parágrafo § 3º do Art. 5º: Nos crimes de ação privada, a autoridade policial 

somente poderá proceder a inquérito a requerimento de quem tenha qualidade para intentá-la. 
ESTAMOS ESCREVENDO OS PARÁGRAFOS DO ART. 5º NA ORDEM, PARA COMPROVAÇÃO DA 

EDLABORAÇÃO DAS ASSERTIVAS ACIMA EXPLICADAS.  
 

§ 3º Qualquer pessoa do povo que tiver conhecimento da existência de infração penal em que caiba ação pública 

poderá, verbalmente ou por escrito, comunicá-la à autoridade policial, e esta, verificada a procedência das 

informações, mandará instaurar inquérito.  

§ 4º O inquérito, nos crimes em que a ação pública depender de representação, não poderá sem ela ser iniciado.  

§ 5º Nos crimes de ação privada, a autoridade policial somente poderá proceder 

a inquérito a requerimento de quem tenha qualidade para intentá-la. 
(https://www2.senado.leg.br/bdsf/bitstream/handle/id/529749/codigo_de_processo_penal_1ed.pdf#) 

 

3 – Face às informações, às explicações e às comprovações, informamos que o gabarito oficial está mantido. 
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QUESTÃO: 31 

Resposta: INDEFERIDO 
 1 – Em atenção à alegação feita pelo recusante, em instrumento recursal, a Banca Examinadora informa que a questão está com 

um texto referente ao conceito de “Atos Administrativos”, pedindo para completar a expressão que identifica o enunciado.  

 2 – A Fonte bibliográfica consultada foi: 

(ALEXANDRINO, Marcelo; Vicente de PAULA, Direito Administrativo Descomplicado. p. 406.) 

 

 3 – VAMOS RELER A QUESTÃO 31, COM ATENÇÃO, PARA COMPROVAR O QUE JÁ FOI EXPLICADO.  

 

31.Analise a sentença abaixo: 
 

“A declaração do Estado, no exercício de prerrogativas públicas, manifestada mediante providências jurídicas complementares da 

lei a título de lhe dar cumprimento, e sujeitas a controle de legitimidade por órgão jurisdicional”, em manifestações unilaterais de 

vontade, é conhecida como: __________. 
 

Marque a alternativa que completa corretamente o sentido do enunciado. 
 

a) Atos Legislativos.    

b) Atos Discricionários.    

c) Atos Governativos.   

d) Atos Administrativos.  

e) Atos Políticos.  

 4 – Face às informações, às explicações e às comprovações, informamos que o gabarito oficial está mantido. 
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QUESTÃO: 32 

Resposta: INDEFERIDO 
   1 – Em atenção à alegação feita pelo recusante, em instrumento recursal, a Banca Examinadora informa que a questão 32 está 

com a alternativa A incorreta, porque o correto seria “exclui o dolo” conforme redação correta do Art. 20 do CP. 

(https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/decreto-lei/del2848compilado.htm) 

   2 – As demais alternativas estão corretas. Todas têm a mesma fonte bibliográfica: 

(https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/decreto-lei/del2848compilado.htm) – Artigo 18. 

3 – VAMOS RELER A QUESTÃO 32, COM ATENÇÃO, PARA COMPROVAR O QUE JÁ FOI EXPLICADO.  
 

32.Em conformidade com o Código Penal Brasileiro, marque a alternativa com informação que não se relaciona corretamente com 

“Crime”.  

a) O erro sobre elemento constitutivo do tipo legal de crime não exclui o dolo, mas permite a punição por crime culposo, se 

previsto em lei.   

b) O crime é doloso, quando o agente quis o resultado ou assumiu o risco de produzi-lo. 

c) Salvo os casos expressos em lei, ninguém pode ser punido por fato previsto como crime, senão quando o pratica 

dolosamente. 

d) O crime é considerado consumado, quando nele se reúnem todos os elementos de sua definição legal. 

e) O crime é culposo, quando o agente deu causa ao resultado por imprudência, negligência ou imperícia. 

4 – Face às informações, às explicações e às comprovações, informamos que o gabarito oficial está mantido. 

 

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/decreto-lei/del2848compilado.htm
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QUESTÃO: 33 

Resposta: INDEFERIDO 
   1 – Em atenção à alegação feita pelo recusante, em instrumento recursal, a Banca Examinadora informa que a questão 33 tem 

todas as assertivas corretas. Ademais, todas estão explicadas, podendo comprová-las com as fontes: 
Fonte: MOREIRA, Alexandre Magno Fernandes. Estado, Governo e Administração Pública. Disponível em http://www.lfg.com.br. 

  

2 – VAMOS RELER A QUESTÃO 33, COM ATENÇÃO, PARA COMPROVAR O QUE JÁ FOI EXPLICADO.  

 

33.Analise as assertivas com V(Verdadeiro) ou F(Falso). Após análise, marque a alternativa correta. 

 

 Estado é pessoa jurídica territorial soberana. Pessoa jurídica é a unidade de pessoas naturais ou de patrimônios, que 

visa à consecução de certos fins, reconhecida pela ordem jurídica como sujeito de direitos e obrigações. Logo, Estado é igual a 

Povo mais Território mais Governo Soberano (“Estado = Povo + Território + Governo Soberano”).  

 Poder é atributo do Estado, função é o modo de o Estado manifestar sua vontade, órgão  é o instrumento de que se vale 

o Estado para exercitar suas funções. Território é o espaço físico em que o Estado exerce sua soberania.  

 A soberania, no âmbito interno, é o poder supremo consistente na capacidade de autodeterminação e, no âmbito 

externo, é a prerrogativa de receber tratamento igualitário na comunidade internacional. 

 Governo é o conjunto de órgãos e as atividades que eles exercem no sentido de conduzir politicamente o Estado, 

definindo suas diretrizes supremas. Sistema de Governo é o modo como se relacionam os poderes Executivo e Legislativo. 

 

a) F; V; F; V.  

b) V; F; V; V. 

c) V; F; V; F. 

d) V; V; V; V.  

e) F; F; V; F. 

 4 – Face às informações, às explicações e às comprovações, informamos que o gabarito oficial está mantido. 

 

http://www.lfg.com.br/

